

PRECIOS DE SUSCRIPCION		
Huesca, mes .....	2 pesetas	
Fuera .....	Trimestre .....	6 »
	Semestre .....	12 »
EXTRANJERO, AÑO .....		48 »
ANUNCIOS Y COMUNICADOS: PRECIOS CONVENCIONALES		

## NOCHE DE REYES

# También nosotros

También nosotros, queremos esta noche dejar en el balcón los vacíos zapatos de nuestros deseos, con la ilusión de que a su paso, los tres Reyes de Oriente, nos los colmen del dichoso caudal de la esperanza.

Nosotros pedimos a los Reyes que salven a la Agricultura nacional, que será poner hitos en el camino derecho de la prosperidad patria.

Pedimos un milagro, el más difícil, porque a pesar de haber sonado por nuestros valles y por nuestros pueblos palabras de resurrección y de vida, apenas si se ha logrado algún momentáneo galvanismo, efímero como la flor del heno, fugaz como la lumbrarada del relámpago.

Pedimos el milagro de que una vez—que de una, sería para siempre—la voluntad, momificada y yerta, sacuda los vendajes de su abulia y se afirme y se decida a obrar.

El día que los labradores altoaragoneses, el día que los labriegos españoles se censan de pastar—en vergonzoso ramoneo—con los rebaños de Panurgo y quieren meterse en sí, afirmar su personalidad, decir su «fiat», todo, todo, todo estará logrado.

Entonces no cabrá el absurdo proteccionismo a unas industrias incipientes, dormidas, en un remanso del tiempo, en una calle medioeval; que han paralizado su progreso porque más cómodo que el esfuerzo de mejorar y la energía para competir en las cruzadas modernas, que no sitian plazas fuertes, pero toman plazas de mercados, más cómodo que esto, les ha sido encumbrar a los políticos y remontarse asidos de los amplios faldones de las casacas ministeriales.

No cabrá el absurdo proteccionismo que lo da todo hecho a unos cuantos privilegiados, con mengua y daño irreparables, de quienes nutren y abastan la despensa nacional y acuden heroicamente al levantamiento de todas las cargas tributa-

rias; y padecen de toda la jerarquía del dilatado cacicazgo... desde el usurero, injerto en monterilla, de la localidad, hasta el judío, en traza de cristiano, arrellenado en la poltrona ministerial.

No cabrá esto, ni cabrán tantas cosas inmorales.

Porque no es posible, en modo alguno, apenas despierte un atisbo de sentido común, apenas vibre una pizca de virilidad, que el labrador lo dé todo, absolutamente todo—desde la vida y la energía que va quedando en las surcadas y besanas, hasta el producto de sus cosechas de sacrificio, marchamado con el inri de las tasas directas o indirectas, que es lo mismo, hasta el dinero que antes de llegar a la casa se queda en el garito; y el voto—que es lo único que parece que da y bien se lo agradecen—y el hijo, que es como dar el porvenir y la esperanza, para esoteros surcos macabros y fatídicos de los campos de guerra y de batalla...

Todo lo que significa generosa donación a la Patria, se dará y con sahumero, pero, habrá de acabar, lo que significa capitis diminutio, hipoteca de la libertad, sumisión esclava e inconsciente.

Nosotros confiamos en que los labradores se han dado cata ya de las realidades, y éstas le dicen que «cada cual debe bastarse a sí mismo» y que todos los afines se polarizan en la misma dirección... y se hacen fuertes.

Los labradores han de unirse, apretarse en una fusión hermana, para defender los intereses vitales, que será tanto como un renacimiento a otra vida mejor.

Nosotros hemos pedido a los Reyes de Oriente que, a su paso, por villas, aldeas y lugares, enciendan la luz clara de esta verdad hermosa en el corazón de los agricultores españoles.

M. B. E.

### Agricultura moderna

## La lluvia artificial

Un inventor norteamericano, mister M. Hatfield, dedicado a la investigación de los medios utilizables para producir la lluvia cuando así convenga a los intereses agrícolas, ha logrado algo verdaderamente extraordinario en estos tiempos de general desconfianza hacia todas las novedades que no se impongan con experimentos u observaciones indiscutibles.

En efecto, mister Hatfield ha conseguido firmar un contrato con una importante Sociedad agrícola americana, por el cual esta entidad se comprometió a pagarle 4 000 dólares si, en término de tres meses, lograba una precipitación total de 10 centímetros, y 6.000, si alcanzaba a 15.

El inventor ha triunfado en sus pruebas y percibido la cantidad concertada, logrando a la vez adquirir la confianza de numerosos agricultores, para quienes constituye un éxito decisivo lo realizado por él.

Sin embargo, algunos escépticos, que nunca faltan para amargar la existencia de estos afortunados conquistadores del dólar, acudieron a las observaciones meteorológicas hechas en la región, y encontraron ser de 12 la precipitación media, sin la intervención de mister Hatfield; por lo cual no les parece extraño que esta vez las cosas hayan ocurrido

como siempre, dejando en tela de juicio la eficacia de la intervención.

El procedimiento ensayado no es de los que ofrecen oportunidad para discutirlo, dado el misterio con que ha querido rodearlo su autor. Sólo se sabe que, en un depósito situado a siete metros del suelo, había productos químicos desconocidos para las personas que no gozaban de la ilimitada confianza de mister Hatfield. Lo que pueda influir la presencia de estos productos en la precipitación del agua atmosférica, es algo que nadie puede afirmar ni negar, por falta absoluta de elementos para formar juicio.

En rigor, y prescindiendo de ensayos tan sospechosos, la ciencia moderna no ha estudiado más que dos procedimientos posibles para producir lluvias artificiales: el rápido enfriamiento del vapor de agua contenido en la atmósfera para convertirlo en agua de lluvia, y la agitación de las capas atmosféricas por medio de explosivos para determinar un desequilibrio que lleve a la tierra el agua sostenida en aire. El primero de estos procedimientos es inaplicable en la práctica, por la magnitud de una acción que nunca sería compensada con el beneficio de la lluvia en los campos; en cuanto al segundo, la triste ocasión de la guerra europea ha servido para demostrar su ineficacia absoluta. En medio del cañoneo terrible y de las espantosas explosiones en las grandes batallas, las nubes, indiferentes a toda vibra-

ción, permanecían generalmente suspendidas en el espacio sin deshacerse en lluvia.

AGUSTIN ALFARO.

## ANIVERSARIO

Hoy se conmemora la fecha triste del fallecimiento de quien fué modelo de caballerosidad y trato bondadoso.

Quienes conocimos a don Pedro Romeo García hubimos de reconocer siempre su trato cortés y afable, cuyas dotes, basadas en la competencia de cuantos cargos desempeñó, le colocaron en una posición preeminente.

Una vez más enviamos a sus deudos la renovación del pésame más sentido.

## NECROLOGIA

Don Mariano Abellana Fortuño, presbítero:

A la avanzada edad de ochenta y seis años falleció ayer el muy digno sacerdote don Mariano Abellana Fortuño.

En el desempeño de su cargo parroquial siempre dió pruebas de un esmerado celo en las distintas parroquias que ejerció dicho cargo.

Sus feligreses siempre le profesaron respetos y cariños por la bondad de su carácter y humilde trato.

Descanse en paz tan benemérito sacerdote, en cuyo sufragio elevamos una fervorosa oración.

Reciban su apenado hermano don Antonio, hermana política, sobrinos y demás parientes nuestro sincero pésame.

+

EL PRESBITERO

**Don Mariano Abellana Fortuño**

Cura Párroco de Puibolea

Falleció a las siete del día de ayer, a la edad de 86 años

*Después de recibir los Santos Sacramentos*

R. I. P.

Sus apenados hermano D. Antonio; hermana política, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos y relacionados que sirvan encomendarle a Dios y la asistencia a los funerales que tendrán lugar en la Parroquia de la Catedral en esta forma: Hoy, a las diez y media, la conducción del cadáver y mañana, a las diez, la Misa exequial.

Todas las Misas que se celebren mañana 7 en las cuatro Parroquias e Iglesia de la Compañía, se aplicarán en su sufragio.

Huesca, 6 Enero 1922. *El duelo se despide en el Templo.*

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

**Dr. LOPEZ BUERA**

ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO  
RAYOS X - LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS

Plaza de Aragón, núm. 6, pral. ZARAGOZA

+

QUINTO ANIVERSARIO POR EL ALMA DE

**DON PEDRO ROMEO GARCIA**

*Doctor en Medicina y Ciencias y Catedrático  
que fué del Instituto General y Técnico de esta ciudad*

FALLECIO EL DIA 7 DE ENERO DE 1917

*Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica*

R. I. P.

Las Misas que se celebren en la Parroquia del Salvador, en el altar del Santo Cristo de los Milagros de la S. I. C. de siete a once, y en el de Ntra. Sra. del Carmen de la Parroquia de San Pedro el Viejo de siete y media a once, así como la Hora Santa en la Iglesia de San Vicente el Real (Compañía) en dicho día 7, serán aplicadas por el alma del finado. La familia suplica a sus amigos y relacionados la asistencia a alguno de los referidos sufragios, por lo que les guardará perdurable gratitud.

Huesca, 6 de Enero de 1922.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

## EL PAN DE REYES

que elabora la Confitería

# LA CERES

es el Rey de los Panes.

100 pesetas en monedas de 50 céntimos, una peseta y dos pesetas se han distribuido entre los roscones elaborados por esta Casa.

Infinidad de Juguetes y chucherías a precios reducidísimos.

COSO ALTO, 25

TELEFONO 171

## LO DE SIEMPRE

# Despreciados

Un afamado cronista publica en cierto diario madrileño un valiente artículo sobre la exclusión en las conferencias de Washington, de todos los países del habla hispana que representan cien millones de almas, algo más de un vigésimo de la población del mundo y que ocupan una superficie terrestre mayor que cualquiera de las naciones concurrentes.

El desprecio procede de Nort América, eterna soñadora de la conquista del mundo y que ambiciona, con preferencia adueñarse, moral y materialmente, de las Repúblicas del Sur. Como para ese deseo hace tiempo que los yanquis vienen poniendo jalones, creando nuevas empresas en los nacientes países y fomentando a «sobrefuerza» sus relaciones mercantiles, es necesario que España no descuide a sus compatriotas que forman el fundamento de sus antiguas colonias; y sin la jactancia de librar la batalla en igualdad de condiciones, deben aprestarse a la lucha todos los elementos precisos para realizar una resistencia digna a tales ambiciones. Para ello conviene, en primer lugar, estrechar fuertemente los lazos espirituales con aquellos países de origen hispano, y, después, fomentar al máximo el intercambio de productos, procurando las mismas facilidades que otras naciones conceden. Un gran Banco, dedicado exclusivamente a estos fines y con un fuerte capital integrado por todas las naciones interesadas, habría de ser el centro del mantenimiento del Crédito Comer-

cial, sin esfuerzo mayor para las Bancas de las respectivas naciones. Por otra parte, el adelantamiento en la cultura y la independencia económica tan fácil de conseguir a las Repúblicas americanas, permitiría emancipar ciertas tutelas financieras y el paliativo, pero progresivo, rescate de las fuentes de producción que los norteamericanos han establecido en las mencionadas Repúblicas. Alejado el peligro inmediato y fuertemente manteniendo el nexo, el título de potencia de primer orden quedaría consolidado para España y para otras Repúblicas, que cuentan con fuerza de elementos para ello. Aparentemente el programa es grande, pero no puede negársenos facultades para realizarlo cuando otros países lo han realizado.

La idea del desprecio está demasiado arraigado en países que, cuando les conviene a ellos, nos llaman «hermanos». El caso de Francia, tan patente, así lo evidencia, y el deseo de recobrar lo que en sus momentos difíciles soltaron les hace prescindir de todos los valores morales. Huyendo siempre de los desplantes quijotescos, debe mantenerse por España una viril energía que produzca la sensación de que no se nos puede atropellar, ni podemos seguir siendo un juguete moldeable al capricho de cualquiera, porque nuestra seneclud en la historia del mundo está muy lejos del agotamiento de nuestras fuerzas propias.

ANTONIO MIGUEL.

Madrid Diciembre.

## MADRID

# CONVERSACIONES

—¿Ha recogido usted ya los papeles?

—Los viejos, sí, para archivarlos, que no en balde hemos recibido la visita del Año Nuevo.

—Pero yo aludo a todos los papeles, a los viejos y a los nuevos, porque supongo que no pensará usted legarlos a su sucesor.

—¡Ah! entonces es que me dimita usted o me cuenta entre los supuestos dimisionarios.

—Así es la verdad: la sogá tras el caldero, o el caldero tras la sogá; quien quiere a Juan quiere a su can, y quien no cuenta con el primero, no puede esperar la cooperación del segundo.

—De donde se infiere, que el bollo de la crisis está en el horno, y que como quiera que ha de ser de mí, políticamente hablando, y mientras haya vergüenza, lo que sea de mí jefe, y éste, al decir de los murmuradores, se halla punto menos que eliminado del Gobierno; está visto que este pobre director tiene que irse en seguida y con viento fresco, nunca más adecuada la expresión, a su casa.

—Ha interpretado usted perfectamente mi pensamiento.

—Lo celebro y ahora oiga usted el mío.

—¿Personal?

—Como usted quiera.

—Escucho.

—Hoy martes se reunirán los ministros.

—Lo sé.

—Se reunirán los ministros y siendo lo más seguro que no ocurra absolutamente nada.

—Empero si ocurre algo, no será que deje de ser ministro de la Guerra el señor La Cierva.

—¿Y don Antonio?

—Don Antonio será presidente del Consejo acatado y lealmente servido por todos, mientras él quiera, es decir, que a pesar de los pesares, con libe-

res o sin ellos, en tanto que Maura quiera servir a su patria desde la Presidencia del Consejo, tendrá a su disposición los ciento ochenta y tantos conservadores y los veintitantos ciervistas, conservadores también, que constituyen por sí solos la mayoría absoluta.

—Pero los liberales se tienen que ir.

—Yo no lo sé; es posible que crean, y con razón que deben irse... antes de las elecciones municipales, y, por lo tanto, antes de que se abran las Cortes.

—¿Por qué? Pues porque no pueden luchar sus candidatos contra el Gobierno y entonces la oposición dinástica la representarían Alba y Melquiades Alvarez y eso a nadie conviene y menos a Alhucemas y a Romanones.

—Pues por ahí viene el nublado, porque don Antonio no seguirá en el Gobierno un minuto después de la salida de los ministros liberales.

—Creo en el patriotismo de Maura, y, consiguientemente, rechazo la afirmación de usted; pero si el estado de ánimo del actual presidente del Consejo fuera el que usted supone... los conservadores, presididos por Sánchez Guerra, seguirían en el Gobierno.

—¿Con La Cierva?

—Con él personalmente o representado en el Gabinete.

—¿Y la Presidencia del Congreso?

—La ocuparía, creo yo, el conde de Bugallal.

—¿Y don Juan se resignaría?

—Don Juan tiene o tenía un concepto que le permite ver, imposible, sin impaciencia y sin enojo, que las personas suban a los cargos o los cargos desciendan hasta las personas, porque él cree que el pedestal es un pregón de polaquismo, cuando no resulta digna de él la estatua. ¿Comprende usted?

—No puede estar más claro.

Por la copia, MIGUEL PERRAZO.

# Información general de España y del Extranjero

Conferencias Telefónicas con nuestros corresponsales de Madrid, Barcelona, Zaragoza, etc.

NO HAY NOTICIAS DE MELILLA

## LA DIMISION DEL GENERAL WEYLER VA A DAR MUCHO JUEGO

El ministro de Gracia y Justicia ha suspendido su viaje a Alicante. El lunes entregarán todos los ministros al señor Cambó los presupuestos parciales de sus respectivos departamentos. Weyler se despide de los oficiales del Estado Mayor, recomendándoles el mayor respeto a la disciplina. Se asegura que el sustituto de Weyler será el general Agar. Para la semana próxima se anuncian grandes acontecimientos políticos y militares. El general Burguete rechaza el nombramiento de Comandante general de Melilla.

### COMENTARIO

## ¿Una maniobra más?

Cuando un microorganismo patógeno tuvo a bien colarse en nuestra economía y poner—él solo y con tanto garbo y gentileza—una muralla insuperable entre nuestro deseo y nuestra pluma, estaban las cosas del mismo arriscado modo que plugo a don Miguel de Cervantes dejarlas, a la terminación del primer tomo del Quijote... las espadas en alto...

Realmente habían salido de la vana y mostrabanse a pleno sol, hirientes de reflejos en su buida desnudez.

Parecía como si el mar, obedeciendo a clataclismos abismales, fuerase encrespando, hinchando los elásticos senos de sus olas y batiendo, cada vez con más fuerza, el cantil ribereño, de cuya solidez comenzábamos todos a dudar.

Y en verdad que era bien triste el espectáculo.

Nos dolía en el alma ver metidos en la disputa rabiosa a quienes hemos reputado siempre como lo más noble, más abnegado y menos corrompido de la Patria... y nos dolía más al ponderar los menguados quilates de la disputa, que era cosa bien para poco, comparada con la magnitud del peligro, que no lo era con serlo y grande—el advenimiento de una crisis, sino algo peor, que para mañana podía significar el moho carcomiendo las piezas de la armadura milanese y la inermidad de la Patria y del orden, frente a los ataques—no por acallados, muertos—de tantas fuerzas subterráneas que a toda hora cargan de explosivos la mina de la revolución.

Tornó de Africa el ministro de la Guerra. Y algo dijo—que es el alcaide de cuanto manifestó a los periodistas—que, al no haber sido rectificado rápida y ruidosamente, es que es la Verdad misma.

Que «La Correspondencia Militar» no es órgano más que del señor Amado, el exgobernador de Barcelona, de triste recordación.

Pues, si esto es así, frotémonos las manos y nos demos los unos a los otros, las más ledas albricias, porque todo ha sido como nube de verano y tempestad en bañera.

No puede menos que congratularnos la noticia, como nos satisface la actitud del Gobierno.

Acaba el ministro de la Guerra de enfrentarse con el Ejército, de convivir en sus filas unos días.

Si el movimiento hubiera sido orgánico, la vibración del descontento hubiera llegado al señor La Cierva como una descarga eléctrica, y ello anubla los rostros.

Pues bien, como nosotros queríamos creer, el Ejército sigue pisando firme y mirando arriba, tejendo Patria, al margen de maniobras cuya calificación está en labios de todos los sensatos.

Y será en vano, como la Providencia no nos deje, que se intente, a última hora, complicar la vida con dimisiones, respetables sin duda, más seniles... que nos ha parecido un poco tarde eso de quejarse ahora de que no se hubiera acudido en socorro de Monte-Arruif.

## LOS MICOS DE LA CIERVA

MADRID 5 (23'15).

Firma de Gracia y Justicia

Por el ministerio de Gracia y Justicia han sido nombrados secretarios judiciales de los juzgados de Jaca, Teruel y Fraga, los señores don Antonio González Castell, don Daniel Celol y don A. Fernando Tournan, respectivamente.

Dice Francos Rodríguez

El ministro de Gracia y Justicia ha recibido a los periodistas, manifestándoles que no pensaba ir por ahora a Alicante porque sus muchas ocupaciones ministeriales se lo impiden y, además, porque nada de particular reclama su presencia en aquella ciudad.

Ha añadido que actualmente se ocupa de la confección del presupuesto de su departamento con arreglo a las observaciones que le hizo el Sr. Cambó, de aminorar los gastos y aumentar los ingresos. Cree que el próximo lunes se lo podrá entregar al ministro de Hacienda.

Maura en Palacio

El jefe del Gobierno, como de costumbre, ha estado en Palacio despatchando con el Rey.

A la salida ha dicho a los periodistas que había puesto a la firma del Monarca un decreto extendiendo a Marruecos la jurisdicción de la Junta de Colonización.

Ha manifestado que no ocurría novedad, aunque quizá ocurra lo que se asegura en esos nidos de charla, porque se están empeñando en que pase algo y al fin lo van a conseguir, aunque ya saben ustedes que no aciertan nunca.

Regreso de la Reina Cristina

En el sudexpreso ha llegado de San Sebastián la Reina doña María Cristina.

En la estación le esperaban la familia real, el Gobierno y altos palatinos.

La augusta viajera viene muy satisfecha de las atenciones de que ha sido objeto por parte de los donostiaras.

Una nota de Estado

En el ministerio de Estado se ha facilitado a la Prensa una nota que dice que nuestro embajador en París, señor Quiñones de León, participa que el Gobierno francés ha recibido un telegrama del mariscal Liautey desmintiendo las manifestaciones que le ha atribuido un periodista con el cual celebró una entrevista, para probar sus buenas disposiciones a favor de España.

Según el mariscal francés, fué el periodista quien expresó sus ideas en contra de los españoles, limitándose el general a escucharle, aunque le demostró que sentía gran simpatía por el Rey don Alfonso.

El periodista entonces le preguntó si podía hacer uso de esas manifestaciones, contestándole el mariscal que sí, aunque creía que en ello llevaba desventaja, ya que se había expresado antes en términos poco favorables para España.

Lamenta Liautey que se hayan aprovechado de su cortesía para expresar ideas personales que él no emitió.

Termina la nota diciendo que el Gobierno español agradece al mariscal francés su espontánea rectificación.

La odontología en la Armada

El ministro de Marina, que ha estado en Palacio, ha puesto a la firma del Rey un decreto creando el servicio de odontología en la Armada, que tan excelente resultado dió en los Estados Unidos.

Se forman cuatro equipos para que cada seis meses se pueda hacer la revisión de boca a todos los marinos.

Ha dicho el marqués de Cortina a los periodistas que continuaban los trabajos sobre el Arancel y que el señor Cambó y él llevaban el peso de la discusión, por representar las dos tendencias.

—Yo, ha añadido, no puedo ceder en mis opiniones y discuto partida por partida. Hasta ahora hemos encontrado fórmulas de armonía, aunque, claro está, faltan todavía los huesos.

Cuando se abran las Cortes, ha continuado diciendo el ministro, lo primero que se discutirán serán los presupuestos.

Hoy he citado a los jefes de mi departamento para estudiar el de Marina y entregárselo al señor Cambó el próximo lunes.

Un periodista le ha preguntado:

—¿Sabe usted si el señor La Cierva ha repartido los micos que trajo de Xauen?

—No lo sé, pero les advierto a ustedes que al principio me creí que el señor La Cierva lo decía de verdad, porque no hubiera tenido nada de particular, habiéndolos en la abundancia que los hay en aquella zona.

Estas palabras las ha dicho el marqués de Cortina riendo irónicamente. Comentarios y rumores políticos

Los rumores han continuado hoy sobre la dimisión del general Weyler y la actitud del señor La Cierva frente a ciertos elementos militares.

Se consideraba como un hecho muy significativo el que el ministro de la Guerra no hiciera siquiera mención de su viaje a Marruecos en el Consejo celebrado ayer.

Aunque la nota oficiosa dice que se trató de Marruecos, se sabe positivamente que el señor La Cierva guardó silencio de su viaje a Africa. Weyler cesa y se ausenta de Madrid

Esta mañana, muy temprano, ha estado en su despacho oficial del Estado Mayor Central, el general Weyler, despachando algunos asuntos y conferenciando con los oficiales que estaban a sus órdenes.

A las diez y media ha estado en el despacho del ministro de la Guerra para despedirse.

La entrevista ha sido muy afectuosa por parte del señor La Cierva. Este se ha lamentado de que el general hubiera pedido el relevo, mucho más ahora que preparaba el decreto modificando las atribuciones del Estado Mayor Central.

La conferencia fué muy breve, volviendo después el señor Weyler

### EL RESCATE DE LOS PRISIONEROS

Al mismo tiempo que el Gobierno hace las gestiones precisas para el rescate de los prisioneros, la casa de Saldos Alemanes del señor Pueo, Coso Alto, 34, acaba de recibir infinidad de artículos, tanto en esmalte, aluminio y ferreteria como en juguetes propios para estos días, con cuyos surtidos y precios el público quedará altamente beneficiado.

[No confundirse]

COSO ALTO, NUMERO 34 (Frente al Teatro Principal)

Los juguetes más modernos, más económicos y más elegantes los encontrará usted en la Exposición que LA SUIZA a diario presenta Desde hoy los exquisitos y especiales ROSCONES DE REYES con bonitas sorpresas de china

NOTA: En los roscones que elabora esta Casa encontrarán sorpresas en plata. COSO ALTO, 17 TELEFONO, 218.

a su despacho para despedirse de los jefes y oficiales.

Ha hecho entrega del mando al coronel Avilés, que se ha encargado interinamente.

Ha dado cuenta de los motivos de su dimisión, basados en que los ministros, primero el vizconde de Eza y después el señor La Cierva, habían desentendido al Estado Mayor Central de los asuntos militares.

El Estado Mayor, ha dicho el general dimisionario, propuso al ministro la necesidad de formar tres ejércitos de reserva en las costas más próximas a Marruecos y si esto se hubiera hecho, se habría podido auxiliar a los héroes de Monte-Arruif.

En el reciente viaje que ha hecho a Marruecos el ministro de la Guerra se ha desentendido al elemento militar, siendo esto lo que aumentó mi disgusto.

Ha terminado recomendando a todos que conserven los principios de disciplina, excitándoles a que prestan a su sucesor el mismo apoyo que tan lealmente le han prestado a él.

Los jefes y oficiales han salido a despedir hasta la escalera al general Weyler.

Se sabe que el veterano general está recibiendo infinidad de tarjetas de jefes y oficiales de toda España lamentando su dimisión.

¿Quién será el sustituto?

Esta tarde se daba como seguro que el sustituto de Weyler será el general Agar, que se encuentra actualmente fuera de Madrid.

Se espera con impaciencia su regreso para ver cuál es su opinión en este asunto.

El homenaje que se proyecta al general Weyler lo ha iniciado el regimiento de infantería de Aragón, del que el general es coronel honorario.

Burguete, no acepta

Se decía hoy que el ministro de la Guerra ofreció la Comandancia general de Melilla al general Burguete, pero que éste no aceptó.

El ofrecimiento lo hizo un ayudante del Alto Comisario y se sabe que el general Burguete contestó diciendo que esas cosas se hacían directamente, sin intermediarios.

Cuando salió de Melilla el general Burguete salieron al muelle a despedirle el general Sanjurjo y otros generales, entre ellos Neyla, que está rebajado por enfermo.

Los militares disgustados

En los círculos políticos se aseguraba esta tarde que los militares están muy disgustados por la forma en que está redactado el decreto admitiendo la dimisión al general Weyler, pues a pesar de tratarse del único capitán general que hay en España, de estar laureado y de haber prestado excelentes servicios a la patria, no se le han guardado las consideraciones debidas.

¿Qué va a pasar?

Hace ya unos días se aseguraba que iban a ocurrir sucesos de gran importancia.

Esto no ha sucedido porque el patriotismo se ha impuesto una vez más y porque se suponía que por el ministro de la Guerra serían atendidas

quejas muy justas que se le expusieron.

Como esto no ha ocurrido, se dice que antes de terminar esta semana surgirán acontecimientos que sólo el señor Maura y los demás ministros podrán evitar con su conducta.

Sánchez Guerra adelanta su regreso

El presidente del Congreso, que marchó a cazar a una finca de Abacete con el propósito de regresar a Madrid el día 7, ha llegado hoy a la Corte.

Sobre los motivos de este adelantado inesperado se hacen muchas cábalas y comentarios.

Los amigos del señor Sánchez Guerra quitan importancia a lo ocurrido, pero no dan ninguna excusa.

Romanones, de viaje

Esta tarde ha marchado a Córdoba, para pasar unos días cazando en una finca de Gamero Cívico, el conde de Romanones.

Un banquete

Los concejales que votaron al marqués de Villabragima para alcalde de Madrid, le han obsequiado con un banquete que se ha celebrado en el hotel Ritz.

A los postres ha acudido el conde de Romanones que ha conversado sobre asuntos municipales.

El marqués de Villabragima y los concejales que forman la Comisión de Hacienda han visitado al señor Cambó para entregarle la ponencia sobre haciendas locales.

El señor Cambó se ha mostrado decidido a incorporar gran parte de la propuesta en los nuevos presupuestos.

Los perros policías

Dentro de unos días se implantará en Madrid el servicio de perros policías, adquiridos en Ceuta.

Si dan resultado se implantará rápidamente en el resto de España.

Weyler, se marcha

El capitán general Weyler se ha ausentado de Madrid, marchando a Guadalajara, donde permanecerá cuatro días.

Ha dicho que no es cierto que hubiera visitado a los jefes de minorías. Lo hizo únicamente al conde de Romanones, porque fué el que creó el Estado Mayor Central y le nombró a él jefe.

Si pretendieran, ha añadido, darme la inspección general del Ejército, rehusaría el cargo. Únicamente si la Patria necesita de mis servicios aceptaré lo que sea, como hice cuando fui a Cataluña.

Dice el diputado Prieto

El diputado socialista señor Prieto ha dicho que será muy interesante conocer el criterio del general Agar, pues como Weyler ha dimitido porque el ministro ha tratado despectivamente al Estado Mayor Central, el general Agar debe hacer causa común con el dimisionario y no aceptar el cargo.

El delegado francés

Mañana llegará a Madrid el delegado francés que viene para entablar negociaciones con España a fin de que pronto se reanuden las relaciones comerciales entre ambos países.

## El día en Zaragoza

El programa del Congreso Nacional de accidentes del trabajo. Continúa en pie el conflicto de los obreros curtidores. Otras noticias

ZARAGOZA 5 (22 45).

ANTE EL CONGRESO DE ACCIDENTES DEL TRABAJO Programa Preparativos

Se conoce el programa que se desarrollará durante la celebración del Congreso Nacional de Accidentes del Trabajo que tendrá lugar en este mes.

El día 14, en el expreso de la noche, llegará el ministro de Fomento.

El 15, a las diez de la mañana, misa en la Santa Capilla, oficiando de pontifical el cardenal Soldevilla, con asistencia del ministro.

A las once y media, sesión inaugural del Congreso en el salón de actos de la Facultad de Medicina.

haciendo uso de la palabra el doctor Lozano, el rector señor Royo Villanova, el ministro de Fomento y otras personalidades.

A la una tendrá lugar el banquete con que las autoridades y las juntas del Congreso piensan obsequiar al señor Matos.

Por la tarde visitará los hospitales y las minas de Utrillas, regresando a Madrid en el correo de la noche.

Durante los días 16, 17 y 18 se celebrarán mañana y tarde sesiones en el referido salón de la Facultad de Medicina, leyéndose y discutiéndose los trabajos presentados.

Se comenzará con la ponencia presentada por el presidente, señor Ollé, sobre «Reformas radicales que necesita la actual Ley de accidentes del trabajo», discutiéndose seguidamente el trabajo del secretario, doctor Fernández Aldama, sobre el tema «Intoxicaciones profesionales de los mineros de azogue en Almadén», con asistencia de intoxicados crónicos que llegarán expresamente para patentizar con casos prácticos las teorías del disertante.

El día 18, a las ocho de la tarde, se celebrará la sesión de clausura, teniendo lugar, a continuación, un banquete.

Los congresistas visitarán varias fábricas.

Se han recibido multitud de adhesiones de Madrid, Oviedo, A'maden, Pamplona y otras ciudades.

La Mesa del Congreso, presidida por el doctor Lozano, visitará a S. M., haciéndole entrega de las conclusiones.

Otras noticias

Cae del carro y se rompe una pierna

Pedro Arnal Sanz conducía un carro por la avenida Central y tuvo la desgracia de caer, fracturándose una pierna.

La huelga de curtidores

Sigue en pie la huelga de obreros curtidores sin que las gestiones realizadas por el gobernador civil hayan conseguido que se llegue a un acuerdo.

Las visitas de Reyes

Por el luto reciente del señor Conesa, con motivo del fallecimiento de su hermano, mañana no celebrarán las autoridades locales las visitas que en la fecha de Reyes hacen todos los años al Gobierno civil.

De sociedad

Se encuentra ligeramente enferma la señora del comandante de Intendencia don Juan de Villalonga, querido amigo nuestro.

Hacemos votos por su inmediato restablecimiento.

ODEON

FUNCION PARA HOY viernes 6 de Enero de 1922

Grandioso estreno de la primera jornada de la novela cinematográfica,

El hijo de la noche

Emoción. Interés. Reparación del celebrado humorista,

Pepe Medina

Sesión gran moda, desde las siete.

Sesión popular, a las cuatro de la tarde.

Programa: Solo cine.

Restaurant del Circulo Oscense.—Huesca

Servicio esmeradísimo; gran confort; cuartos de baño y precios sumamente económicos.

Los servicios están bajo la dirección de los dueños del que fué Hochauve en dicha capital,

«Cosas» de mi pueblo

DESDE MONZON

Aceptando la amable invitación del simpático y popular diario LA TIERRA, quiero desde sus columnas romper nuevas lanzas en defensa de un viejo problema que refleja el deseo unánime de un pueblo—cosa rara en éste donde toda disidencia tiene su asiento—y la apatía de un Ayuntamiento cuyos órganos siguen sujetos a un estatismo que tanto perjudica los intereses de nuestro Municipio. Diganlo si no asuntos que, como la traída de aguas tan necesaria y exigida por el vecindario, sigue en pie pese a los enormes beneficios que esa mejora encierra.

Y son tantos y tantos los problemas en espera de solución satisfactoria... Pero cifámonos hoy a un solo aspecto del progreso general de mi pueblo que surge ante mí como solemne y prometedora esperanza de un porvenir mejor.

En un pueblo de la importancia del nuestro hay establecida una sola escuela de niños con una asistencia diaria de alumnos que, aun haciendo milagros el maestro encargado de la misma no puede, a pesar de todos los esfuerzos imaginables, dar la enseñanza en la medida que fuera de desear y que exigen los tiempos.

Hubo alguien que propuso—a imitación de otros pueblos más despiertos que el nuestro—convertir la escuela unitaria en graduada, construyéndose después buen edificio escolar, trayendo cuatro jóvenes maestros que en poco tiempo trocena los actuales resultados de la enseñanza, llegando a colmar los deseos del más exigente; y en la consecución de ese bello sueño creímos ponían todos voluntad y cariño.

El pasado verano y ante la presencia de nuestro amigo el culto Inspector de escuelas don Francisco Abad, prometió el ayuntamiento incoar rápidamente el oportuno expediente de petición de graduada; han pasado unos meses y... siguen las aguas por el mismo cauce sin que nuestras autoridades, celosas por engrandecer la ciudad que merece sus desvelos, haya querido demostrar que el moviéndose se demuestra andando.

Es demasiado pedir, ¿verdad queridos conciudadanos? No lo sería en pueblos que apreciando en algo las ansias de elevación, los anhelos por llegar a ser algo y los entusiasmos por hacer buenos ciudadanos de las generaciones venideras, tuviesen unas autoridades que se hicieran eco de las buenas iniciativas llevando a la práctica siquiera las más necesarias.

Pero tengan en cuenta las de aquí que si contra el vicio de pedir está la virtud de no dar, contra el vicio de no dar tenemos en Aragón la virtud de exigir por derecho.

Parece, sin embargo, que van poco a poco tomando nota de nuestras repetidas advertencias y al parecer se disponen a tomar en serio esa pequeñez de poner en condiciones de enseñar y educar al pueblo, pero aun así estimamos que precisa un poco más de actividad y de interés en los que por su cargo contraen obligaciones que no debían aceptar si se consideraran incapaces de llevarlas a cabo.

Eilo hace que a pesar de todo hayamos de guardar nuestro regocijo hasta ver realizado ese primer ideal, no sea que, como otras veces, salgamos defraudados en nuestras legítimas esperanzas.

Recapaciten, pues, los llamados a ello y vean que el pueblo, el verdadero pueblo que envía sus hijos a la escuela, pide esa reforma, la precisa para no ver hacinados 150 niños en locales inadecuados, sin la debida enseñanza, que si en tiempo pudieron servir como teatro para enseñanza de cómicos aficionados, son sus tabes e insensibles, antihigiénicas y antipeдагоógicas para enseñar y educar a los hombres del mañana, sino queremos que ellos mismos lleguen en día no lejano a avergonzarse

a los causantes de su ignorancia con el latigazo de su justa queja.

RAMIRO SOLANS PALLAS.

Monzón.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

La Adoración de los Santos Reyes Magos; San Melanio, obispo, y San Juan de Ribera, obispo.

Los Santos Reyes

Escuchando la voz de una estrella nueva que apareció ante ellos y les llamó la atención, sin previo acuerdo, se pusieron en viaje dejándose guiar por ella a la vez que se hicieron acompañar de criados y ricos presentes que habían de ofrecer a Aquel a quien iban a adorar según aquellos inspirados presentimientos. No hicieron caso del rey Herodes y, dejando su corte, siguieron el camino por el que les guiaba la estrella, que desapareció mientras estuvieron con aquel inicuo rey que tan crueles designios tenía para el Niño D'os.

Llegaron a Belén y, conociendo que allí estaba a quien buscaban, se postraron a sus pies y le ofrecieron aquellos simbólicos dones de oro, incienso y mirra, a la vez que le rindieron la adoración que se le debía al Rey de los reyes, regresando a su país por diferente camino, según el aviso del ángel.

Reconocido así Jesús como Dios, por los gentiles, bien puede llamarse a este misterio y a este día el de la manifestación de su divinidad.

Cultos para hoy

En la Catedral, a las nueve y cuarto, Tercia solemne y a continuación misa de Pontifical oficiando el ilustrísimo señor obispo de la diócesis y predicando el muy ilustre señor canónigo magistral.

Las misas conventuales en San Pedro y San Lorenzo, a las nueve y media.

En la Compañía, a las cinco y media, la Hora Santa, con sermón, reserva y adoración del Niño Jesús.

En Santa Teresa

La Comunidad de Carmelitas Descalzas de Santa Teresa celebrará la función anual dedicada al Infante del Carmelo Jesús Niño de Praga el próximo día 8, a las diez de la mañana, con sermón a cargo de un Padre Jesuita.

Por la tarde, a las cuatro, habrá Exposición, sermón, cánticos y reserva solemne.

Misas Gregorianas

Darán principio el día 9 a las diez menos cuarto, en la Iglesia de San Pedro, en el altar del Carmen, aplicadas por el alma del muy ilustre señor don Carlos Rodríguez, recientemente fallecido.

BANCO HISPANO AMERICANO

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

Telefonema de cambios del día 5 del actual, recibido directamente del Palacio de la Bolsa de Madrid.

FONDOS PUBLICOS

Table with 2 columns: Bond type and price. Includes Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Obligaciones del Tesoro, etc.

VALORES INDUSTRIALES

Table with 2 columns: Company name and price. Includes Banco Hispano Americano, Banco de España, Banco Español del Río de la Plata, etc.

MONEDA EXTRANJERA

Table with 2 columns: Currency type and price. Includes Libras, Francos, etc.

Almacenes de San Pedro HUESCA

REBAJA DE PRECIOS POR FIN DE TEMPORADA

MADRUGADA Ultimas noticias

No se han reanudado las operaciones en Marruecos. Temporal de nieve. La huelga de mineros. Noticias de provincias.

MADRID 6 (3 15). PARTE OFICIAL

El Alto Comisario participa al ministro de la Guerra que no ha ocurrido novedad en ninguno de los territorios de nuestro Protectorado.

El subsecretario de Gobernación y el director general de Orden público han sostenido una larga conferencia con los periodistas.

Les manifestaron que no tenían noticias de interés que comunicáries.

Un reportero se quejó de que en la Dirección de Orden público se ejerciera una rigurosa censura con las formaciones de carácter social, contestando el señor Millán que no había más remedio que adoptar esas medidas para evitar que se complicaran los conflictos y que ocurrieran alteraciones de orden.

Notas de Melilla

MELILLA.—Se están ejecutando importantes obras municipales y se proyecta, para comenzar en breve, la desviación del río del Oro y traída de aguas a la ciudad.

Han comenzado las obras de alcantarillado.

El ingeniero de la Junta de Arbitrios ha propuesto la creación de dos grupos escolares en los barrios Real y del Carmen.

Las huelgas mineras

Continúan sin resolver las huelgas de mineros de Salamanca.

En Langreo es absoluto el paro, holgando hasta los encargados de la vigilancia.

El conflicto se ha extendido a las minas de Barrado y Eutrentio.

De Barcelona

«El Diluvio», denunciado

En el diario republicano «El Diluvio» han aparecido hoy fuertes censuras y rudos ataques contra el ministro de la Guerra.

El fiscal los ha considerado injuriosos contra la persona del señor Cierva, y ha ordenado la recogida de la edición, formulando la correspondiente denuncia.

Después de un atentado

La policía ha detenido a un individuo, apodado «El Torero», por aparecer complicado en el atentado de que fué víctima ayer un vendedor ambulante y practica gestiones para capturar a otro individuo cuya participación en el crimen es indudable.

Temporal de nieve A causa del viento hoy, oral de

nieve reinante no ha llegado todavía el tren correo de Madrid.

Guardabarrera muerto

En una estación próxima a Sabadell ha sido encontrado el cadáver de un guardabarrera completamente destrozado.

El infeliz fué arrojado por el correo ascendente de Barcelona.

Las denuncias de Martínez del Villar

Han llegado de Madrid varias personalidades de la Facultad de Farmacia para tratar con el Juzgado que entiende en el asunto de las denuncias de Martínez del Villar.

El gobernador restablecido

El señor Martínez Anido, completamente restablecido, ha vuelto a hacerse cargo del Gobierno civil.

Herida por imprudencia

En el Dispensario de San Martín le han sido curadas a Antonia Castellá varias heridas graves causadas por arma de fuego.

Ha sido detenido como presunto agresor su marido, el cual ha declarado que al guardar el revólver en la mesilla de noche se le disparó, alcanzando las balas a su esposa.

EL TIEMPO

Estación Meteorológica de Huesca.—Observaciones correspondientes al día 5 del corriente.

Table with 3 columns: Time, Observation, and Value. Includes Altura barométrica, Temperatura máxima, etc.

Venta Se vende leña y madera de pino para obras, a precios convencionales, en el Cuarto Bajo del Sisallar, de Villanueva de Sigüenza. Para tratar, en el mismo monte, Masada Calvo, junto a la balza el Mono, los días 8 al 25 de cada mes. Escolapio Cancer.

Venta de una viña nueva en producción, sita camino de Fornillos, con 38 olivos y varios almendros. Pormenores, calle de San Justo, núm. 9 y en la Notaría del señor Marquinez.

LA VIDA LOCAL

Centros y Oficinas

Colegio de Farmacéuticos La farmacia de turno hoy tarde la de don José María Arregui.

MATADERO PUBLICO

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer:

Carneros, 45; Corderos, 0; Ternascos, 96; Terneras, 2; Ovejas, 2; Vacas, 1; Cerdos, 12; Borregos, 2. Total kilos. 2 722 800.

OBRA NUEVA. SIN PRETENSIONES. Versos de don Antonio Pascual, presbítero. De venta en la Librería de la Viuda de Leandro Pérez, Huesca.

NOGUES

Lentes - Gafas Se sirven prescripciones de los señores oculistas.

Coso Bajo, 12 y 14, Huesca

COMUNICADO Lacasa

Esta casa sigue abaratando los sombreros, gorras y calzado hasta conseguir que Huesca sea la plaza más económica de España.

PADRE HUESCA 4 SAN ORENCIO, 12, Huesca

Carpintero

Aprendiz de carpintero se necesita con principios o sin ellos. Ganará desde el primer día.

Dírigirse a la Administración de LA TIERRA.

Imp. de Viuda de L. Pérez.—Huesca

LIQUIDACION! YA SE HA TRASLADADO EL

Comercio de Tejidos y Confecciones DE

FERNANDO GUILLEN

Padre Huesca, 2 y San Orenco, 19 (Cuatro Esquinas)

Tengo el gusto de ofrecer a mi numerosa clientela y público, los nuevos locales de Tejidos, Confecciones y Novedades, donde me propongo, dado los medios de que dispongo, liquidar siempre los géneros a precios baratísimos y artículos de ocasión.

Café Malta "ELIA"

ANTINERVIOSO Y ESTOMACAL Venta exclusiva para Huesca y su provincia en la Farmacia y Droguería de R. COMPAIRE, COSO BAJO, NUM. 12

FABRICA EN HUESCA

INSTITUTO DE ESTUDIOS ALTOARAGONESES Diputación de Huesca

# Banco de Crédito de Zaragoza

Artado de Correos núm 31  
Plaza de San Felipe, 8, Zaragoza  
Establecimiento fundado en el año 1845

## CUENTA DE METALICO EN INTERES

Los tipos de interés que abona, son:

En las imposiciones a plazo fijo de un año . . . . . 4 por ciento anual.  
En las imposiciones a plazo fijo de seis meses, a razón de . . . 3 1/2 por ciento anual.  
En las imposiciones a voluntad, a razón de . . . . . 2 1/2 por ciento anual.

Cuentas corrientes para disponer a la vista, devengan el 2 por 100 de interés

**Préstamos y descuentos**

Préstamos con firmas, sobre valores, con monedas de oro, sobre Resguardos de Imposiciones hechas en este B. Descuento y negociación de Letras y efectos comerciales

**Depósitos en custodia**

Compra y venta de Fondos públicos. Pago de cupones, cartas de crédito. Informes comerciales. Comisiones, etc., etc

## Vides Americanas

La casa más antigua de la provincia

No comprar plantas sin antes visitar estos viveros

Barbados para injertar en el año, muy gruesos y largos. Injertos de Alcañón y Garnacha.

Precios sumamente arreglados.

Arranque y selección a presencia del comprador

Cosá bajo, 71-Huesca

Felipe Ramón

## LICEO OSCENSE

Bachillerato, Magisterio Femenino, Correos, Telégrafos, Banco de España, Contabilidad, Caligrafía y Dibujo

360 plazas de 2.500 pesetas para ambos sexos. No se exige título alguno. Edad 16 años. Preparación por profesorado especial. Honorarios 30 pesetas. Horas de matrícula de 4 a 6 de la tarde.

Santa Paciencia, 6, accesorio

## FELIX SCHLAYER

Atadoras, Agavilladoras, Trillos, Sembradoras, Seleccionadoras, Gradas varias.

HUESCA ZARAGOZA

Ronda Estación Coso, 108

PARA CURAR e ALIVIAR LA  
**TOS**  
TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS  
PASTILLAS PECTORALES  
DEL  
**Dr. ANDREU**  
Pídanse en las farmacias

**ASMÁTICOS**  
usad los CIGARRILLOS, PAPELES AZOADOS del mismo AUTOR,  
que calman el  
**ASMA**  
al instante, por fuerte que sea

CENTRO VITICOLA CATALAN ARAGONES  
**Vides Americanas**  
**Injertos y barbados**  
Para hacer plantaciones de constancia, comprad plantas de gran desarrollo y bien seleccionadas, criadas en los acreditados viveros de  
**Francisco Rovira**  
frente a los PP. Salesianos.  
**HUESCA**  
Esta casa hace el arranque y selección a presencia del mismo comprador

## Vides Americanas

Barbados y Estaquillas  
El arranque y selección a presencia del comprador  
Calle San Lorenzo, 79  
**HUESCA**  
**Mariano Ponzán**

## José Antonio Noguera

Gran Vía, 12-Valencia  
Teléfono, núm. 529 Apartado de Correos, núm. 9

Proveedor de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

**Fábrica de Aceites**

- Aceite de Coco.
- Aceite de Linaza.
- Aceite de Ricino.
- Aceite de Colza.
- Aceite de Maní.
- Manteca de Coco para uso comestible.
- Pastas alimenticias para ganado.
- Turtos para Abonos de Ricino y Colza.
- Glicerinas.

**Fábrica de Superfosfatos y Productos Químicos**

Guano confeccionado marca «La Noguera» para toda clase de cultivo.

Sulfato de Amoníaco. Sulfato de Potasa. Sulfato de Hierro. Sulfato de Cobre. Sulfato de Sosa. Sulfato de Zinc. Nitrato de Sosa. Cloruro de Potasa. Fosfato de Sosa. Bisulfato de Sosa. Acido Sulfúrico. Acido Clorhídrico. Acido Nítrico. Superfosfato de Cal y de Hueso.

Gran Vía, 12-Valencia

Mermeladas para postre de fresa y albaricoque, desde una peseta cuarto kilo.

Teclas especialidad de la casa

**A. Soler-Huesca**

**Olivas y Coapillo**  
Compro a precios ventajosos para el vendedor. No vendan sin antes consultar en el molino de Juan Gómez, Quicena, y en Huesca Eusebio Palacin, San Lorenzo, 26  
Se desean comisionados con buenos antecedentes, en los pueblos, para la compra.  
También se ruele olivas al público.

**LEÑAS**  
De limpia de carrascal, existencia de tercenesales hechos.

**TEJAS**  
Ladrillos y matracos, tamaños y precios corrientes.  
Pedidos: Castillo de La Mezquita, Estación de Plasencia (Huesca).

**Calendarios Americanos**

para 1922

**LIBRERIA**

**VDA. I. PEREZ**

**HUESCA**

F. Vicén-Huesca

Grandes plantales en los viveros del Centro Vitícola y Olivícola Ayelense

## BAUTISTA APARICI

Ayelo Malferit (VALENCIA)

Primeros introductores en España de los célebres híbridos portainjertos de Mo señor Richter, R 31, R. 99 y P. 108 en favor de cuales se pronunciaron unánimes la ciencia y la experiencia, en la asamblea de viticultores celebrada en Logroño en Septiembre último.

**Gran Bazar de Loriente**

Nueva sección de Fotografía con precios muy económicos en máquinas para aficionados, placas, papel, trípodes, reveladores, rollos Kodak y Bayer, linternas, rótulas, prensas cubetas y otros.

Placas por RAYOS X

Infinidad de caprichos para regates, hules, perfumería navajas Sotngen para barbero. Cubiertos Pólvoras y cartuchos de caza. Muebles y Perretería. Depósito de abonos.

**AVISO AL PUBLICO**

Merluza . . . . . a 4 25 ptas.  
Besugo . . . . . a 2 50 »  
Pescadilla . . . . . a 2 25 »  
Quisquillas . . . . . a 4 00 »

PADRE HUESCA, NUM. 1

IGNACIO BAYERO

AM dos meses leche, ofrece para criar en su casa. Dirigirse a don Martin Justes de Novales.

**Monedas de oro y de cobre**

Sometidos a un mismo régimen de alimentación y trabajo dos animales: si a uno de ellos se le da el CEBO ANIMAL por espacio de un mes, se diferenciará del otro en el aspecto, en el trabajo, en el valor al momento de comer, etc.

**Fábrica de Cebo Animal**

**F. Vicén-Huesca**